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Paikallisyksikkö

Lomaoikeutetut

tilat *

Vastanneet 

lomaoik. kpl

Vastanneet 

lomaoik. %

Osuus 

kyselyssä %

Kankaanpään kaupungin lomituspalvelut 208 33 15,9 % 2,7 %

Pohjois-Karjalan lomituspalvelut 420 53 12,6 % 4,3 %

Keuruun kaupungin lomituspalvelut 417 59 14,2 % 4,8 %

Pedersöre avbytarservice 428 62 14,5 % 5,0 %

Sastamalan kaupungin lomituspalvelut 455 91 20,0 % 7,4 %

Vehmaan lomituspalvelut 720 93 12,9 % 7,6 %

Kaakkois-Suomen lomituspalvelut 583 119 20,4 % 9,7 %

Pohjois-Suomen lomituspalvelut 888 125 14,1 % 10,2 %

Toholammin lomituspalvelut 1069 136 12,7 % 11,1 %

Pohjois-Savon lomituspalvelut 931 145 15,6 % 11,8 %

Etelä-Suomen lomituspalvelut 895 147 16,4 % 12,0 %

Etelä-Pohjanmaan lomituspalveluyksikkö 1048 167 15,9 % 13,6 %

Kaikki yhteensä 8062 1230 15,3 % 100,0 %

Lomaoikeutetut tilat ja vastaajien määrä lomitusyksiköittäin

* Melan tilasto 25.10.2022, josta vähennetty tilastollinen lomitettavien vähenemä (6 % / vuosi, vastaavasti 1,5 % / 3 kk)
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3. Lomituksen järjestämistapa

Vastaajien määrä: 1230
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5. Kouluarvosana lomituksen toimivuudesta (4=heikko, 10=kiitettävä)

Vastaajien määrä: 1230
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5. Kouluarvosana lomituksen toimivuudesta (4=heikko, 10=kiitettävä)

Vastaajien määrä: 1230
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6. Lomittajan tehtävät ovat tarpeeksi laajat ja siten tarpeelliset työt tulevat tehdyksi. Oletko samaa mieltä?

Vastaajien määrä: 1230

30%

47%

35%

26%

39%

26%

28%

19%

26%

37%

37%

17%

63%

42%

52%

58%

43%

56%

53%

62%

54%

43%

39%

56%

6%

5%

12%

13%

18%

13%

15%

17%

14%

17%

17%

21%

1%

6%

1%

3%

5%

4%

2%

6%

3%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sastamalan kaupungin lomituspalvelut

Pedersöre avbytarservice

Toholammin lomituspalvelut

Kaakkois-Suomen lomituspalvelut

Kankaanpään kaupungin lomituspalvelut

Pohjois-Suomen lomituspalvelut

Etelä-Pohjanmaan lomituspalveluyksikkö

Pohjois-Karjalan lomituspalvelut

Etelä-Suomen lomituspalvelut

Vehmaan lomituspalvelut

Keuruun kaupungin lomituspalvelut

Pohjois-Savon lomituspalvelut

täysin samaa mieltä melko samaa mieltä melko eri mieltä täysin eri mieltä

29% 53% 14% 4%



6. Lomittajan tehtävät ovat tarpeeksi laajat ja siten tarpeelliset työt tulevat tehdyksi. Oletko samaa mieltä?

Vastaajien määrä: 1230
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Mitä töitä lomittajan pitäisi nykyisten lisäksi tehdä?

Maatilalla ei ole ketään kun 

olemme lomilla. Siis koko 

maatilan perusseuranta. 

Kissa, koira, yms

Enemmän aikaa eläinten 

hyvinvoinnin tarkkailuun ja 

esim laidunaitojen 

säännölliseen tarkastukseen. 

Monia ongelmia voisi 

ennaltaehkäistä kun ei 

tarvitsisi kiireessä suorittaa 

ja reagoida vasta kun eläin 

on jo sairastunut tai 

karkuteillä.

Päivittäiset välttämättömät 

työt on huono ilmaisu. 

Välttämättömiä töitä on 

myös ei- päivittäin tehtävät 

työt, esim lääkitykset, 

karsinoiden tyhjennykset 

eläinten välillä, eläinten 

siirrot, eläinten hygieniasta 

huolehtimen esim karvojen 

ajelu tai utarekarvojen 

poltto.

Kyllähän se niin on, että 

lomittaja tulee lomittamaan 

työntekijöitä. Ei juuri minun 

tehtäviä voi lomittajalle antaa. 

Täysin mahdotonta tosin 

olisikaan odottaa, että he 

kylmiltään niitä osaisikaan, 

joten asialle ei varmaan voi 

mitään. Parempi nykytilanne 

kuin ei mitään

Jotenkin turhaa kiistelyä 

nämä puhelin asiat, jos 

lomittajan täytyy soittaa 

siementäjää, eläinlääkäriä 

tms. Ne asiat tulee hoitaa 

niinkuin tilallinen kun ne 

hoitaisi, eikä siihen tarvitse 

mitään erillistä puhelinta 

lomittajan varten hommata. 

Esim. jokin korvaus 2-

3€/puhelu perittäisiin  tilalta.

Lomittajat hoitavat/hallitsevat 

jo nyt todella laajasti töitä. 

Jotain pikkujuttuja on, joita 

tehdään kerran viikossa, esim. 

juottoautomaatin pesu. Emme 

ole edes opettaneet sitä 

lomittajille, koska kyseistä 

työtä ei tehdä päivittäin. 

Teemme sen itse.



7. Sama lomittaja on lähes aina käytössäni.

Vastaajien määrä: 1230
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7. Sama lomittaja on lähes aina käytössäni.

Vastaajien määrä: 1230
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8. Kuinka tärkeänä pidät, että käytössäsi on aina sama lomittaja?

(1=ei tärkeää, 5=hyvin tärkeää)

Vastaajien määrä: 1230
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8. Olen saanut sijaisapua tarvittaessa.

Vastaajien määrä: 784
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9. Sijaisapu on järjestetty riittävän nopeasti.

Vastaajien määrä: 784
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10. Olen saanut pidettyä vuosilomat ajallaan.

Vastaajien määrä: 1211
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11. Olen saanut pidettyä muut lisämaksulliset, ennalta sovitut vapaat ajallaan.

Vastaajien määrä: 716
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Vapaat kommentit lomituksen saatavuuteen liittyen

Systeemi nojaa liikaa siihen 

olettamukseen, että yrittäjällä 

on perhettä tai ystäviä jotka 

sekä asuvat lähellä että ovat 

päteviä tuuraamaan kun 

yrittäjä ei itse kykene esim

vamman takia työhön.

Olimme kummatkin 

kuumeessa; ei saatu 

lomittajaa. Myöskin muissa 

sairastumisissa ei olla saatu 

lomittajaa. Muiden 

vuosilomat menee sijaisavun 

edelle. Näin ei ollut ennen.

Tänä syksynä erityinen 

kiitos, tilalla sattui vakava 

sairastuminen, lomatoimisto 

hoiti yhdessä päivässä 

meille toista tilaa tekevän 

lomittajan, joka oli 

kullanarvoinen apu siinä 

tilanteessa.

Sijaisavun tarve  on mahdoton 

tietää päiviä aiemmin.

Tietääkseni muilla aloilla ei ole 

vastaavaa käytäntöä että esim

tajuttoman pitää anoa  sairas 

loma kirjallisesti

Lomittajia tällä alueella 

aivan liian vähän. 

Lomittajan sairastuessa ei 

korvaajaa ole löytynyt. 

Lapsiperheelisenä se 

tietää heidänkin loman 

peruuntumisen kun en 

itse pääsekään 

lähtemään ja esim hotellin 

varausmaksuja ei 

palauteta.

Homma on toiminut omalla 

kohdalla kyllä erittäin hyvin. Ei 

voi tarpeeksi kiittää. Ajoissa 

on yhteydessä niin joustoa on 

puolin ja toisin.



12. Saan paikallisyksikön hallinnolta ilmoituksen toteutuvista lomista ajoissa.

Vastaajien määrä: 1230
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13. Saan paikallisyksikön hallinnolta ennakkotiedon, kuka lomittaja on tulossa.

Vastaajien määrä: 1230
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14. Millä tavalla haluaisit paikallisyksikön hallinnon ottavan yhteyttä, kun tarve vaatii? Valitse 1-2 mieluisinta vaihtoehtoa.

Vastaajien määrä: 1230, valittujen vastausten lukumäärä: 2085
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15. Saan kuittauksen viesteihin, jotka olen lähettänyt paikallisyksikön hallinnolle.

Vastaajien määrä: 1230
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34% 46% 13% 7%



16. Paikallisyksikön hallinto on hyvin tavoitettavissa.

Vastaajien määrä: 1230
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Kankaanpään kaupungin lomituspalvelut

Vehmaan lomituspalvelut

täysin samaa mieltä melko samaa mieltä melko eri mieltä täysin eri mieltä

27% 50% 17% 6%



17. Mikä seuraavista olisi paras paikallisyksikön hallinnon puhelinaika?

Vastaajien määrä: 1230
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41%
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2%

22%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

klo 8-10

klo 10-12

klo 12-14

klo 14-16

jokin muu aika; mikä?

• ”8-16”

• ”Ympäri vuorokauden”

• ”Aina, takaisin soitto, jos ei tavoiteta”

• ”Joku pitäisi olla aina tavoitettavissa, päivystys akuuteissa sairaslomatapauksissa toisi turvaa tilatasolle”

• ”Ihan sama kunhan on tiedotettu”



18. Paikallisyksikön hallinto on palvelualtis ja joustava.

Vastaajien määrä: 1230
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Vehmaan lomituspalvelut

Kaakkois-Suomen lomituspalvelut

Kankaanpään kaupungin lomituspalvelut

täysin samaa mieltä melko samaa mieltä melko eri mieltä täysin eri mieltä

27% 51% 17% 5%



Vapaat kommentit paikallisyksikön hallinnon yhteydenpitoon, tavoitettavuuteen ja palveluun liittyen

Ei voi olla vain arkipäivisin 

tietty puhelinaika koska tässä 

työssä tapaturma sattuu mihin 

vuorokaudenaikaan vaan ja EI 

kaikilla ole omaa sijaista,sitä

vartenhan lomitus on luotu!!!!!

Lomitusnetti olisi 

päivittämisen tarpeessa. 

Mielestäni se on aika 

kankea järjestelmä. En 

käytä sitä mielelläni, 

koska en löydä sieltä 

mitään ja aina se herjaa 

jotain, kun yritän asioida 

sen kautta. On ollut 

helpompi soittaa suoraan 

toimistolle. Se varmasti 

ruuhkauttaa 

asiakaspalvelua, kun moni 

soittaa sinne asioita, jotka 

voisi itsekin hoitaa 

lomitusnetin kautta, jos se 

olisi helpompaa.

Kyllä palvelu pelaa 

mukavasti kunhan itekkin

viitsii olla ystävällinen. 

Vähän ennakoivemmin

toivoisin toki tietoja tulevista 

lomituksista ja lomittajista, 

muuten on kyllä mennyt 

ihan loistavasti

Varmuuden 

lomittajan 

saamisesta saa 

vasta silloin, kun 

lomittaja itse 

soittaa edellisenä 

iltana, että on 

tulossa huomenna 

töihin. Sen takia on 

ollut jo monta 

vuotta lomalle 

lähteminen 

vaikeaa.

Jätettyihin soittopyyntöihin 

on soitettu viikon päästä. 

Kun lomittajan lähijohtaja on 

pois, kukaan ei tunnu 

tietävän tietyn lomittajan 

työlistoista, kuka on silloin 

lomittajan lähijohtaja jne. 

Lomittajan tulosta saa 

ennakkoon tiedon, mutta 

lomituksen peruuntumisen 

ilmoittamisessa on paljon 

parannettavaa.

Homma on toiminut 

omalla kohdalla kyllä 

erittäin hyvin. Ei voi 

tarpeeksi kiittää. 

Ajoissa on 

yhteydessä niin 

joustoa on puolin ja 

toisin.



19. Lomittaja ilmoittaa tulostaan viimeistään edellisenä päivänä.

Vastaajien määrä: 1230
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Toholammin lomituspalvelut

täysin samaa mieltä melko samaa mieltä melko eri mieltä täysin eri mieltä

56% 28% 9% 7%



20. Lomittajien ammattitaito on riittävä.

Vastaajien määrä: 1230
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täysin samaa mieltä melko samaa mieltä melko eri mieltä täysin eri mieltä

30% 56% 12% 2%



21. Ulkomaalaistaustaisten lomittajien kielitaito on riittävä.
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24% 49% 21% 6%Vastaajien määrä: 470



22. Tilallani on joskus ollut töissä vajaatyökykyinen lomittaja, joka esimerkiksi loukkaantumisen tai sairauden vuoksi ei ole pystynyt 

tekemään kaikkia lomittajan työtehtäviä.

Vastaajien määrä: 1230
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Vapaat kommentit lomittajien ammattitaitoon ym. liittyen

Lomittajat ovat ammattilaisia 

työssään, jos eivät osaa niin 

lähtevät rohkeasti 

kokeilemaan

Sikalomittajien 

ammattitaitoon pitäisi 

panostaa enemmän. 

Meillä kaikilla tuottajilla ei 

ole työntekijöitä 

avustamaan. Toivoisin 

sellaisten lomittajien 

karsimista joiden asenne 

meidän ammattia kohtaan 

vähättelevä. Tietyistä 

työtehtävistä 

kieltäytyminen pitäisi 

loppua.

Lomittajien 

palkkausta pitäisi 

muuttaa niin, että 

monitaitoiset 

lomittajat saisivat 

lisä taidoistaan 

palkkaan lisiä. 

Tällaiset monitaiturit 

olisi hyvä saada 

pidettyä lomittajina, 

mutta jos siitä ei 

makseta mitään 

lisää niin ne 

karkaavat muualle 

töihin.

Ulkomaalaisista lomittajista ei aina 

ole ihan varma, ymmärtävätkö he 

kaiken vai eivät, vaikka 

nyökyttelevätkin yleensä kun jotain 

asiaa selittää. Naisena en koe aina 

tulevani kuulluksi, kun 

mieslomittaja tulee epätasa-

arvoisemmasta kulttuurista.

Molempien yrittäjien koronaa 

sairastaessa,emme saaneet 

lomituspalveluista 

lomitusapua tarpeeksi. 

Lomatoimistosta todettiin 

että ette tarvitse lomittajaa.

Myötätuntoinen lomittaja 

auttoi omalla vapaa-ajallaan, 

kun molemmat yrittäjät olivat 

akuutissa koronassa.

Itsejärjesetyssä

lomituksessa 

lomittajan 

ammattitaito on 

riittävä kun 

lomittajan saa valita 

ja kouluttaa itse. En 

usko kunnallisen 

lomituksen toimivan 

meidän 

tapauksessa.




